校園新聞

中國醫藥大學附設醫院30週年院慶暨中醫學術交流研習會

◎ 針灸科 李育臣主任 2010-12-23

為慶祝中國醫藥大學的設醫院三十週年院慶,本院中醫部特別舉辦了「中國醫藥大學的設醫院三十週年院慶暨中醫學術交流研習會」,並且得到中華針灸醫學會合辦及大力贊助。會中邀請國內外具有豐富學養與經驗的中醫師、學者專家蒞臨演講,希望藉由此研討會互相交流經驗,提昇國內中醫醫療品質及研究風氣。本次研習會敦聘九位國外專家學者來進行分享,分別爲來自美國紐約The Mount Sinai Medical Center之Prof. Xiu-Min Li、韓國慶熙大學附設韓方醫院院長Prof. Ryu Bong-Ha及李惠貞教授、大陸廣州中醫藥大學之神經內科專家:劉茂才教授、黃燕教授;診斷科專家:陳群教授;針灸專家:賴新生教授、南京中醫藥大學之中醫兒科專家:汪受傳教授及,溫病學專家:楊進教授。冀望提昇中醫醫療知識國際交流的平台,促使台灣中醫醫療不斷精進。

中國醫藥大學附設醫院三十週年院慶暨中醫學術交流研習會,於99年12月5日假本校立夫教學大樓地下一樓國際會議廳舉行。本次研習會總共提出16篇中醫相關學術論文專題報告,包括美國紐約The Mount Sinai Medical Center之Prof. Xiu-Min Li談論『Botanical Drug Development from Traditional Chinese Medicine for Treating Asthma in the US』、本校中醫學院高尙德院長發表『Clinical application of Traditional Chinese Medicine in bronchial asthma』、韓國慶熙大學附設韓方醫院院長Prof. Ryu Bong-Ha談論『East-West Medical Collaboration in Kyung Hee University』、韓國慶熙大學李惠貞教授談論『Fusion Science in brain disorder therapeutics, a recent advances in Korean acupuncture』、本院中醫副院長孫茂峰副教授談論『中醫健保總額支付制度10年在台灣一中醫醫療保險發展過程及其省思』、廣東省中醫院劉茂才教授談論『出血性中風治療思路』、廣東省中醫院黃燕教授談論『血管成形和支架置入圍手術期中醫藥干預的思路探討』、本校針灸研究所所長謝慶良教授提出『腦出血與腦梗塞在台灣中醫治療之經驗』、廣州中醫藥大學陳群教授談論『海峽兩岸中醫藥學術論壇瘀血舌與血瘀證』、本院中醫內科主任楊中賢醫師發表『台灣聞診研究現況』、南京中醫藥大學汪受傳教授談論『中醫海療小兒病毒性肺炎的研究』、本院中醫兒科張東廸醫師談論『中醫治療兒童癌症化療後白血球減少症』、南京中醫藥大學楊進教授談論『中醫治感冒流感思路探討』、本院中醫婦科主任曹榮穎醫師談論『熱入血室之診療探討』、廣州中醫藥大學賴新生教授發表『針灸治療阿片類藥物成癮的研究進展』及本院針灸科主任李育臣醫師發表『Electroacpuncture at the Zusanli (ST-36) Acupoint Induces a Hypoglycemic Effect by Stimulating the Cholinergic Nerve in A Rat Model of Streptozotocine-induced Insulin-dependent Diabetes Mellitus』。

開幕貴賓有中華針灸醫學會陳必誠理事長,國立中國醫藥研究所黃怡超所長,義守大學學士後中醫學系蔡金川主任蒞臨致詞,研討會中討論熱烈,本次學術研習會參加人數統計約500人,學習成效藉由測驗題來評量與會學員對研討會內容了解程度,成績出來絕大多數爲90分以上,這對帶動中部地區中醫師的在職進修,豐富中醫師的學術涵養,對於中部地區醫療服務品質的提升,有莫大的幫助。

【相關圖片】



孫茂峰副院長致詞



中華針灸醫學會陳必誠理事

長

資料來源:http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=1299